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носна вологість повітря 40–70 %. Забезпечується 

природна вентиляція. У тваринницьких примі-

щеннях також контролюють рівень шуму, оскільки 

гучний шум може бути причиною стресу і переш-

кодою опоросу в свиней. Однак іноді у приміщен-

нях, де утримують свиней, рівень шуму може не-

значно перевищити допустимий рівень 85 дБ. Це 

пов’язано із використанням обладнання для подрі-

бнення та механізованої роздачі кормів. 

Висновки: дотримання вимог щодо благопо-

луччя тварин є запорукою вирощування здорового 

поголів’я та отримання якісних і безпечних проду-

ктів тваринництва. 

 

 

ЗАБРУДНЕНІСТЬ НАВКОЛИШНЬОГО 
СЕРЕДОВИЩА ПТАШНИКА ПАРАЗИТАРНОЮ 

ФЛОРОЮ 
 

Канівець Н. С. – канд. вет. н., доцент 

Полтавський державний аграрний  

університет, м. Полтава 

Дев’ятко О. С. – канд. тех. н. 

Національний університет біоресурсів і  

природокористування України, м. Київ 

 

Актуальність проблеми. Нині залишається 

відкритим питання щодо забруднення об’єктів до-

вкілля, в тому чисті й паразитами (Stets et al., 

2016; Melnychuk et al., 2019). Найбільше інвазій-

них елементів міститься в ґрунті, а саме у верх-

ньому шарі, адже в ґрунті відбувається одна із 
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стадій біологічного розвитку геогельмінтів (нема-

тод) (Romero et al., 2010). У зовнішньому середо-

вищі яйця гельмінтів можуть перебувати тривалий 

період без втрати інвазійності (Lassen et al., 2013). 

Тому періодичний моніторинг рівня забрудненості 

(контамінації) місць утримання тварин, у тому чи-

слі й птиці, має важливе значення у розробці про-

філактичних заходів проти паразитарних захво-

рювань і, безперечно, є досить актуальним. 

Мета роботи: дослідити зразки зіскребків сі-

дала, підлоги курника та вигульного майданчика 

курей на яйця гельмінтів.  

Результати дослідження. Дослідження зіск-

ребків з об’єктів навколишнього середовища (сіда-

ла, підлоги курника, вигульного майданчика) на 

наявність яєць гельмінтів (зокрема нематод) про-

водили у присадибному приватному господарстві 

м. Полтава у період серпня 2022 року. У ході дос-

ліджень було виявлено яйця нематод родин 

Capillariidae та Ascaridae. Необхідно зауважити, 

що у зіскребках сідала та підлоги курника нами 

виявлено низьку забрудненість яйцями гельмінтів 

родини Capillariidae 134,527,45 екз./г та яйцями  

нематод родини Ascaridae 201,534,61 екз./г.  

За дослідження зіскребків ґрунту вигульного 

майданчика спостерігали середню забрудненість 

навколишнього середовища. Кількість екземплярів 

яєць гельмінтів родини Ascaridae на 1 г ґрунту 

становила 1072,542,34 екз./г. В той же час, за-

брудненість яйцями нематод родини Capillariidae  

була низькою 268,515,51 екз./г. Отримані нами 
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результати щодо різної забрудненості об’єктів на-

вколишнього середовища (сідала, підлоги курника 

та вигульного майданчика) ймовірно пов’язані з 

якістю механічної очистки тваринницького при-

міщення та вигульного майданчика. Водночас, у 

літній період світловий день довший, птиця три-

валий час перебувала надворі, тому й забрудне-

ність фекаліями пташника знижувалась. 

Висновки: 

1. Виявили низьку забрудненість навколиш-

нього середовища пташника (підлоги та сідала) 

яйцями нематод родин Capillariidae та Ascaridae 

(134,527,45 та 201,534,61 екз./г, відповідно). 

2. Середню забрудненість ґрунту яйцями ас-

карид реєстрували на вигульному майданчику ку-

рей (1072,542,34 екз./г).  
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Актуальність проблеми. Важливими захо-

дами у боротьбі з інфекційними хворобами та 


